

毕业离校后校园卡可不上缴,变身校友卡 上大欢迎你回来蹭饭、蹭书、蹭无线网

本报讯 记者 顾卓敏 实习生 丁辰悦 毕业了,你还想惬意地在学校的图书馆,选一本好书泡上一个下午么?你还想偶尔用自己曾经的校园卡用户名和密码登录网上校园社区,看看最近发生在校园里新奇的事吗?你还想在陪伴了四年的熟悉的食堂吃上一顿可口的饭菜吗?这一切,对于今年上海大学的毕业生而言,都将从“愿望”变成“现实”。

前日,在上海大学新闻网上,一封“上海大学校友办致2012年毕业生的信”在众多毕业生中引来阵阵喝彩。

记者注意到,这封以校友会名

义发出的公开信中提到,毕业生离校以后,校园卡永久保留使用,其性质自动转为校友卡。如果校友遗失了校园卡,可以在校信息办(D楼605室)补办,补办的校园卡上面会有校友字样。

同时,校友的校园卡用户名和口令在校信息办的数据库里永久保留,仍可使用校园无线网络,仍可使用原有的一卡通账号和密码登录乐乎社区,与其他校友和在校师生们共享信息、相互交流。同时,学校还人性化地为每位上大校友永久保留并提供以shu.edu.cn为域名的邮箱,邮箱大小为256MB。

如果说,这一系列的人文之举,

让毕业生们感受到了母校的关怀,在精神和心灵上得到了慰藉。那么“校友们持校友卡仍可以在学校教育超市,五个食堂内自由消费。图书馆和体育馆为校友们一路敞开大门”,则让广大校友们在现实生活中切实享受到了“实惠”。

对此,刚刚离开校园的小罗告诉记者:“我现在上班的公司在浦东,家住在徐汇。说实在的,也不太可能大老远的回学校来蹭饭。但是,学校的温馨之举,真的让我们很感动。”与此同时,不少毕业生也表示,只要想到学校还为大家留着食堂,就感觉娘家有口饭吃一样,很温暖。同济收20%搭伙费,复旦搭伙费

涨到了30%,华师大搭伙费也涨到了30%……时下众多高校食堂,面对外来人员的频频“蹭饭”已是不堪重负,不得已这个搭伙费是一涨再涨。而在这种情况下,上海大学居然“开仓放粮”,张开双臂欢迎校友们来学校吃饭,着实令不少毕业生们大吃一惊。

对此,上大相关人士表示,“校友不同于外来人员,他们无论从前,还是将来,都有着上大的印记,所以不能一概而论。”至于此举是否会加重学校的管理负担,该人士坦言,相信我们的校友会遵守学校的规章制度,不会给学校增加管理成本。

》校园动态

外贸学院： 推毕业系列教育

本报讯 记者 刘昕璐 上海对外贸易学院2012届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式近日举行。作为2012年毕业季系列活动,对外贸学院以“春风化雨润芳菲”、“爱心传播永相承”、“我为母校荐箴言”、“毕业留言师生情”、“文明离校倡议书”、“微博互动表心迹”六大活动为索引,多角度、多形式为毕业生打造感恩、祝福的平台。

交大： 全面推行小学期

本报讯 记者 刘昕璐 交大今夏全面推行夏季小学期,涉及参与学生超过1.2万名。这几天的酷暑,对于首次在盛夏上课的交大学生们来说,大家普遍表示能“hold住!”

交大教务处副处长陈业新告诉记者,小学期从6月18日开始至7月13日结束,共4周。夏季小学期的推行。

在安排时段上,本以预料或与高温狭路相逢。对此,在排课方面,交大尽量协调了教学场所,让师生们可以在空调教室上课。“空调教室大约可以满足9成的夏季小学期课程,在上课前,物业人员就会先行把空调调好,创造凉爽适宜的教学环境。”陈业新表示,在一些无法安排空调教室,而温度又很高的时候,教师可以提出申请安排至晚上上课。

记者另从上海应用技术学院等高校获悉,当气象预报气温超过35摄氏度,学校食堂和学生活动中心将实行24小时开放,学生在露天环境下的课程实习应暂停。

华政： 在中山公园“普法”

本报讯 记者 李晓清 近日,华东政法大学2012年暑期社会实践队伍“幸福夕阳工程——法律援助在行动”八位同学特地来到中山公园进行“老年人权益保护”普法活动。

生活中的法律问题是此次普法宣传的重点,老人对同学们的宣传手册给予了充分的肯定,认为其中的问题大多反映了现实生活的实际问题,手册所提到的解决方案也对他们大有裨益。

二工大： 成立曙光研究院

本报讯 记者 朱文娟 二工大日前成立了曙光研究院,通过为高学位青年教师搭建一个学术研究、交流与合作的平台,将不同领域、不同学科方向的“青椒”们汇聚在一起,使他们更快地提升教学水平与科研实力,并逐步成长为青年中的科技领军人物。

曙光研究院的创新之处在于,打破了教师的专业界限,深化研究方向,最大限度地开发个人潜能。除了为青年教师搭建学术研究的平台,学校还建章立制,出台相关制度与条例,给予研究院及下设的研究所一定的经费保障,营造学术自由、学术至上的氛围。

》毕业季

红地毯、签名墙,毕业生也感受明星范儿

本报讯 记者 顾卓敏 实习生 杜梦渊 摄影报道 对于每位已经完成学业将要走上社会的毕业生来说,毕业典礼都是人生中必定会经历的重要仪式之一。这不,为了给毕业的学子们留下一段珍贵的记忆,上海建桥学院为2012届毕业生举办了一场别开生面的毕业典礼。

周日上午10点,记者在建桥学院看到,校园里新搭建了6个帐篷礼堂作为毕业典礼分会场,以供各个学院观看典礼直播,里面配备了新的大型屏幕并铺设了红地毯,甚是有庆典的气氛。

而主办典礼的校方表示,这个创意来自学生。负责活动的何老师告诉记者,将来的毕业典礼还会继续延续签名墙的创意,并把历届的签名墙收藏到校史馆。也可能把签名墙变为心愿墙,这样毕业生们不仅带着珍贵的记忆离开学校,也把美好的心愿留给学校,这非常具有纪念意义。”



交大对废弃自行车“挂牌”清理惹争议 组织者表示已叫停该“政策”

同学：
您好！绿色爱心屋“交有链爱”活动正在对校内废弃自行车进行清理挂牌。如您将继续使用请在一个月内取下挂牌，我们将对未取下挂牌车辆进行清理（维修后送给困难学生）。
爱心屋电话：54745672
绿色爱心屋
“交有链爱”项目组

本报讯 记者 李晓清 近日,随着毕业生陆续离校,毕业生留下的众多废弃车辆成了校园的“老大难”问题。对此,上海交通大学绿色爱心屋“交有链爱”项目组今年对校内废弃自行车进行清理挂牌,被“挂牌”的自行车车主,如果一个月之内不“摘牌”,则车辆将被清理。没想到,此举引发众多争议。项目组随即表示,已叫停此举措,并对“简单粗暴”的做法道歉。

学生惊讶：
自家旧自行车“被挂牌”

记者了解到,交大绿色爱心屋的“交有链爱”活动去年已经成功举办一届。今年的“交有链爱”活动仍然募集毕业生自行车,维修后免费发放给2012级家庭经济困难新生。赠自行车的毕业生可以获得交大毕业生专属纪念版U盘。不过,对废弃自行车进行清理挂牌的举措却引发了争议。

交大工科专业的张同学最近就惊讶地发现,自己的自行车“被挂

牌”了。挂在车子上的牌子写道,“同学,您好!绿色爱心屋‘交有链爱’活动正在对校内废弃自行车进行清理挂牌。如您将继续使用,请在一个月内取下挂牌,我们将对未取下挂牌车辆进行清理,维修后送给困难学生。”牌子的落款为绿色爱心屋“交有链爱”项目组。

令小张感到不解的是,自己的自行车只是看上去破旧而已,但仍会继续使用。如果在一个月内,没有及时发现这个挂牌,岂不是自行车就要被没收掉了?小张告诉记者,虽然因为交大小学期的缘故,很多同学暑期都会呆在学校里。但也有同学还是会回家一段时间。万一这部分同学,没有注意到自行车上的挂牌,那真是冤枉了。

网友质疑：
未经车主同意就“没收”车子?

在人人网上,网友“邵宪一”上传了挂牌的照片,并评论道,“如果我正好回家一个月,是不是等我回来

时车已经被‘偷’了呢?求解释。”网友“施敏”也说,“再怎么一个月太短了,至少要挂6个月,才能算数吧。”网友“管阳”更是表示,“挂几个月都没有用吧,没有本人同意,任何人都无权侵犯他人的私有财产。”

项目负责人：
已叫停挂牌事宜并向大家道歉

记者了解到,大学校园内废弃自行车的处理,一直令各大高校头疼。部分高校纷纷尝试处理途径,但收效甚微。去年暑假,复旦大学北区学生公寓欲集中处理地下室废弃自行车,结果亦遭到学生质疑,处理事宜无疾而终。

而对于交大爱心屋“交有链爱”项目遭学生质疑之后,相关负责人亦在人人网官方主页上留言,“交有链爱项目挂牌事宜,已经叫停……我在没有进行有效的调查研究的基础上组织本项目工作,这是一个很严重的错误,在这里向大家致以诚挚的歉意,并迅速改正。请大家谅解。”